

3 de enero del 1938.

Las tropas nacionales continuaron ayer la tenaz persecución del enemigo en el sector de Teruel.

En lo que ha quedado todo el estruendo de los rojos.

Y ahora, ¿qué les resta hacer? ¿Qué fórmula comprensible, lógica y digna pueden arbitrar los prohombres y los periódicos y las radios rojas para justificar su inmensa ligereza respecto del caso de Teruel? Si hablaran para un público consciente, ninguna. Hablan para su público, que está hecho a las más absurdas justificaciones, y no hay fórmula específica que pueda puntualizar con venajosa los hechos, porque cualquiera es buena para desorientar en beneficio del desconcierto, que es el hecho sustancial del instante. Los prohombres rojos tienen que seguir mintiendo para hacer frente a una situación que es asimismo fruto magnífico de la mentira.

Convenga un examen de las cosas acaecidas para poner de relieve la terrible situación de esos desdichados y vulgares propagadores de bulos.

En relación con los preparativos de la ofensiva roja, dijo la Unión Radio de Madrid el día 24: "El Alto Mando consideró obtenido el grado de capacidad necesaria para efectuar la ocupación de Teruel, que constituía una necesidad imperiosa a fin de dar consistencia al antiguo frente en el aspecto definitivo y mejorar las condiciones de fortificación de las bases de operaciones." Y con anterioridad, en alusión emitida por la Flota republicana, el día 17, se dijo a los combatientes: "La hora de la ofensiva, que va a romper en pedruzcos las líneas enemigas, ha llegado. La gran ofensiva se va a decidir en nuestro favor. Adelante, soldados de la República española, jefes del pueblo, soldados del pueblo; avanzar, todos a la gran ofensiva por el triunfo de nuestra causa que tanto esperamos."

Sobre la supuesta toma de Teruel, los partes oficiales, los cronistas de guerra y las emisoras de radio la dan por cierta y total, y anticipándose a la versión oficial, dijo radio Lyon el día 20: "Las últimas noticias de la lucha son: A las catorce treinta del lunes, las tropas republicanas, precedidas de innumerables carros de asalto, han conseguido efectuar su entrada en varias calles de Teruel". Y el parte oficial del Ministerio de Defensa del día 21 dijo categóricamente: "La jornada de hoy terminó con la entrada de las tropas republicanas en Teruel".

Puntualizando, por su parte, el suceso dijo la emisora de la Flota republicana en igual fecha: "Hacia una hora, a las seis treinta de la tarde, ha sido ocupado totalmente Teruel, último reducto de los fasciosos, en el cual se defendían formidablemente. Teruel ha sido tomado por asalto por el Ejército del pueblo. El vecindario de Teruel encabezaba la manifestación, recorriendo las calles de la ciudad, dando vitores a la República y al Ejército popular".

Al día siguiente Radio Cataluña no vaciló en afirmar: "Continúan en Teruel las manifestaciones de adhesión al glorioso Ejército popular. En tanto que las gentes se manifestaban de este modo, terminaba la ocupación de la capital. Los pocos enemigos que había en ella fueron aniquilados, y nuestras tropas quedaron dueñas del recinto de la población".

Otros periódicos y otras emisoras reconocían que resistían algunos focos de rebeldía, pero los partes oficiales los consideraban reducidos solamente a dos, mientras "El D'huvo" del día 25 aseguró que los últimos reductos facciosos en el interior de Teruel quedaron sometidos al Ejército rojo.

Prodigáronse descripciones de supuestos asaltos a los edificios en que se hicieron fuertes inútilmente, según ellos, los soldados de Franco. Fueron invitados periodistas nacionales y extranjeros para dar fe del triunfo conseguido; ascendióse a general al coronel Sarabia—que ahora, lógicamente, tendrá que devolver el fajín—, siendo análogamente recompensados multitud de jefes y oficiales. El Gobierno, muy seriamente, hizo saber que funcionaban normalmente los servicios del Banco de España, Sanidad, Abastecimientos y otros, y envió magistrados para montar la administración de Justicia.

La Radio Colonial dijo el día 22 que "la muchedumbre agolpada en la plaza de la Catedral gritaba: ¡Viva la República! Y la Radio Asociación de Cataluña, el día 23, anunciaba: "En Teruel reina gran entusiasmo por la liberación, siendo muy agasajadas las tropas republicanas que la han reintegrado a la vida de la República. Por todas partes nuestros soldados son objeto de infinitas muestras de admiración, vitoreándose a la República y a las tropas que la defienden".

Después de conocidos los hechos, salta a la vista la mentira de tales informaciones. Sobre bases tan falsas se han dicho tan peregrinos y absurdos encómicos del Ejército rojo como el siguiente párrafo de Flota republicana del día 18: "La maniobra hecha por Sarabia en Teruel se considera por los técnicos del porvenir como algo sensacional".

Según "Claridad" del día 22, "la organización militar roja es perfecta".

Pero cuanto más hayan mentido y cuanto más se hayan ensalzado a sí propios, la victoria del Ejército de Franco es mucho mayor. Los esfuerzos de unos efectivos militares y de unos médicos de combate, nunca como ahora empleado por los rojos, se han estrellado contra la técnica depurada y la bravura del Ejército Nacional. Cuantas consecuencias esperaban ellos obtener de su ofensiva redundan en favor de las tropas de nuestro Caudillo.

Calculaban los rojos—y aquí está el punto base de la superchería—, calculaban los rojos, repetimos, que manteniendo siquiera por unos días la ficción de Teruel levantarían la moral de la escasísima opinión que todavía les sirve. Confían también en que con la toma de la repetida capital convencerían a las potencias extranjeras dispuestas a ayudarles de su poder militar. Por eso dicha Flota republicana, el día 24, decía que "el mejor argumento para las potencias internacionales y sus Gobiernos era la victoria obtenida".

Buena victoria ha sido esta. Un Ejército pertrechado sin regateos, con miles de hombres agrupados en brigadas de choque, que es detenido férreamente a las puertas de una pequeña ciudad por sus heroicos defensores y que luego cede el paso por las armas y se desconecta y huye ante el empuje de las tropas de España. He aquí el resumen de todo este estruendo ridículo, que a otros hombres que no fueran estos vencedores desafortunados que dirigen en las trincheras de su odio a unos miles de españoles llamará o deducir que había llegado la hora de eliminarse o de buscar un olvido imposible en el último rincón del Universo.

Reacciones aisladas en Vilastar fueron deshechas con gran energía.—Millares de muertos han sido recogidos.

Por el flanco izquierdo las tropas nacionales destruyen sin tregua los focos de resistencia.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Salamanca.—Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy, 2 de diciembre de 1938, II Año Triunfal.

En el día de hoy ha continuado la persecución del enemigo en el sector de Teruel.

Varias reacciones llevadas a cabo por nuevas unidades enemigas sobre nuestro flanco derecho, en la zona de Vilastar, fueron deshechas por nuestras tropas.

En el flanco izquierdo continúa nuestra progresión, persecución y extinción de los focos de resistencia en aquel flanco, ascendiendo a varios millares el número de muertos recogidos.

De orden de Su Excelencia, el general Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTÍN MORENO.

La victoria nacional es inevitable.

París.—Todos los grandes diarios franceses siguen comentando la magnífica actuación de las tropas nacionales en Teruel.

Se considera que la guerra entra en su última fase y que la victoria nacional es ya inevitable.

Repliegue marxista en Teruel.

Salamanca.—Durante todo el día de hoy, pese al mal tiempo, ha continuado el movimiento de nuestros soldados en los sectores de Teruel, cubriéndose todos los objetivos señalados por el Mando para esta jornada.

La maniobra se realiza con exactitud y precisión y con el mismo empuje que en días anteriores.

Las tropas marxistas se repliegan desordenadamente, abandonando abundante material de guerra y muchas bajas.

Este avance se realiza, rebasando ya Teruel, por ambas alas del sector frente a la ciudad, que cierra como tenaza firme y segura el terreno del adversario.

La representación diplomática japonesa en la España Nacional.

Salamanca.—Desde hace dos días se encuentra ya en Salamanca la representación diplomática del Gobierno Imperial del Japón cerca del Gobierno Nacional de España.

Al frente de dicha representación figura el señor Teichiro Takaoka, primer secretario y Encargado de Negocios.

Un representante de la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda fué a saludar, en nombre de dicha Delegación, al señor Takaoka y expresarle le saludos y bienvenida en las primeras horas del amanecer.

Las tropas de Franco continúan progresando y se hallan actualmente a dos kilómetros del pueblo de Castrejal.

máticas normales con el Imperio japonés, país que tantas simpatías y tanta admiración merece de todos los buenos españoles.

Nuestro representante fué recibido del modo más afable por el señor Takaoka.

Durante la subsiguiente conversación, el señor Takaoka hizo las siguientes declaraciones:

"Es para mí un alto honor y un gran placer el haber venido a ocupar este puesto como primer encargado de Negocios del Gobierno Imperial del Japón y el Gobierno Nacional de España, identificados en su lucha contra el comunismo, enviando recíprocamente representaciones diplomáticas. Este hecho toma todavía un mayor significado si se tiene en cuenta que dos naciones poderosas, Alemania e Italia, coinciden con España y con el pueblo español, pueblo que he aprendido a estimar y a querer durante el tiempo que estuve en la Legación en Praga.

Desde Praga vengo nuevamente a España con verdadera satisfacción y dispuesto a hacer todo cuanto pueda durante mi permanencia en este cargo para que sean más estrechas las amistosas relaciones que ya existen entre el Japón y España.

También quisiera expresar mis sentimientos de profunda gratitud por las múltiples atenciones de que he sido objeto a la llegada a este noble país, tanto por parte de las autoridades como del pueblo español.

Además del señor Takaoka y de su esposa, forman parte de la representación japonesa el secretario intérprete señor Mimoru Takaoka, el agregado señor Jiro Miyazawa y se espera la llegada de otro agregado, el señor Hichitaro, y Okota.

Acompañan a estos señores sus esposas e hijos.

Después a nuestros buenos amigos los japoneses la más grata estancia entre nosotros.

CRONICA DEL FRENTE DE ARAGON FACILITADA POR LA AGENCIA FAO

Vaya por delante la primera afirmación: hemos ganado la batalla de Teruel, en cuya capital la vida se normaliza por momentos. Teruel es de España y los rojos no tienen ya nada que hacer en sus alrededores. Ya lo comprenden ellos así y por eso en sus partes oficiales confiesan la gran cantidad de bajas que les ha causado nuestra aviación y nuestra artillería y acusan también la presión enorme de nuestras fuerzas por todos los sectores.

Las mismas emisoras rojas francesas hablan ya de que a pesar de lo confusas que son las noticias a consecuencia de las comunicaciones por causa de los temporales, es lo cierto que los nacionalistas avanzan y que en Teruel hay numerosos reductos. Es decir, ya no conceden, nada menos, que numerosos reductos las emisoras que días atrás decían que Teruel estaba en poder de los gubernamentales.

Otras emisoras del Frente Popular francés dicen que importantes núcleos republicanos están cercados por los nacionalistas. Es decir, están iniciando ya la maniobra para preparar a la opinión mundial y deciden que los gubernamentales han tenido que abandonar Teruel.

Día a día tendrán que confesar el desastre. Lo que no pueden ocultar, de ninguna manera, es el hecho de que sólo bajo la nieve

tengan a estas horas más de veintemil bajas, siendo varios millares ya los que han evacuado.

Pero los rojos, ante tan espantosa catástrofe, han enviado importantes refuerzos. Hoy ha sido sustituida la brigada Lister por otra de refresco y que, por la tarde, se ha tenido que retirar con más del cuarenta por ciento de bajas, y así que los marxistas, dándose cuenta de su situación, han enviado importantes refuerzos, en flujo de Barcelona, para evitar el desplome final. Por eso, en torno a Teruel se han desarrollado aún grandes batallas.

Hoy ha sido un día de frío superior, no bajando de quince grados bajo cero la temperatura, pero amaneció despejado, y por eso nuestras columnas han continuado su avance, y esta mañana se habían ocurrido varias portezuelas al Norte de Teruel, causando a los rojos una española mortandad.

Por el Sur también se ha realizado un avance, fondo haciéndose al enemigo varios millares de muertos, pero no conociéndose detalles a las ocho de la noche. Hoy en la tarde regresamos de Teruel a Zaragoza para telefonar.

La aviación y la artillería produjeron enorme mortandad en el día de hoy, especialmente la primera, que voló durante todo el día sobre los frentes y sobre las posiciones a retaguardia rojas, realizando valiosos servicios de bombardeo y ametrallamiento y causando muchísimas bajas al enemigo.

Muertos de hambre y de frío han sido hechos un centenar de prisioneros. Ya dijimos ayer que habían liberado a Zaragoza más de quinientos prisioneros. Pues bien, hoy han llegado ciento cincuenta prisioneros y más de sesenta evadidos de la zona roja.

En el interior de Teruel continúan restableciéndose los servicios. Como las comunicaciones están vedadas por la nieve, en los servicios militares se utilizan como medio de enlace los mulos, pero la población civil vive ya la vida normal después de diecisiete días de asedio.

Téngase en cuenta, además, que los rojos, al perder posiciones, han volado los puentes que dan acceso a la ciudad.

En este frente y en las montañas circundantes a la población ha de haber todavía batallas muy fuertes, porque, como decíamos, los rojos no se resignan a perder definitivamente la partida, pero es igual, porque Teruel es de España y en plazo breve la situación quedará totalmente despejada y la batalla internacional perdida por el marxismo y ganada definitivamente por el Ejército Nacional.

Diversas noticias de la España Nacional.

VISITA DE HOSPITALES

Cáceres.—La Directiva de la Cruz Roja de esta ciudad ha visitado los Hospitales de Sangre de la Misma, haciendo espléndidos donativos de Año Nuevo a todos sus hospitalizados.

También ha obsequiado a los heridos que se encuentran en los Hospitales de la provincia.

UN HOMENAJE DE GRATITUD

Cáceres.—Se celebró una imponente manifestación para rendir homenaje de gratitud y admiración al jefe de división general Rada por su brillante actuación en favor de la provincia.

Hablaron el alcalde y el gobernador civil, elogiando la figura del general Rada.

A continuación el general Rada expresó su agradecimiento, diciendo que no solamente agradecía el homenaje en nombre de su persona, sino en el del Generalísimo y del Ejército.

Fue aclamadísimo, y el Ayuntamiento ha acordado nombrarle hijo adoptivo de Cáceres.

UNA CEREMONIA RELIGIOSA EN BURGOS

Burgos.—Esta tarde se ha celebrado, con asistencia de todas las autoridades, la solemne entronización del Sagrado Corazón de Jesús en los locales del servicio de Intendencia, sección de Vestuario, a cargo de las damas del Servicio de España.

Bendijo la imagen el Arzobispo de Burgos.

Se pronunciaron discursos de hondo contenido patriótico y religioso.

Las agencias extranjeras confirman los éxitos del Generalísimo.

París.—El corresponsal de la Agencia Havas en Zaragoza comunicó que los nacionales entraron, en la tarde de ayer, por el Sur de Teruel, liberando de este modo a los sitiados en las primeras horas del amanecer.

Las tropas de Franco continúan progresando y se hallan actualmente a dos kilómetros del pueblo de Castrejal.

Ciudadano suizo rojo, condenado en su patria.

Salamanca.—El Tribunal militar de Sanit Gall condenó a cuatro años de prisión y la privación de derechos civiles al ciudadano suizo que se enroló en el ejército español rojo. (Stefani.)

Una manifestación de adhesión al Ejército, en San Sebastián.

San Sebastián.—La ciudad amaneció hoy engalanada.

A las once de la mañana, frente al Gobierno Civil, se comenzó a formar una manifestación de adhesión inquebrantable a nuestro glorioso Ejército.

Una multitud inmensa, precedida por las autoridades, formó en la imponente manifestación, a la cabeza de la cual marchaba una Sección de F. E. T. y de las J. O. N. S.

La manifestación recorrió las principales calles de la ciudad, en medio de aclamaciones delirantes al Caudillo, a España y al Ejército.

Cuando llegaba la manifestación frente al edificio del Gobierno Militar, se asomó al balcón principal el Gobernador militar, quien pronunció un discurso.

Dijo que la manifestación era un justo homenaje al Ejército con motivo de la liberación del cerco de Teruel por nuestros valientes soldados.

El espíritu de nuestro Ejército, así como su empuje y acometividad, han servido para que los cien mil hombres que les oponían hayan visto deshechos sus cuadros, retirándose en vergonzosa huida ante el empuje de nuestros invencibles combatientes.

Dijo que las pruebas de entusiasmo dadas por el pueblo de San Sebastián las transmitiría al Generalísimo y a Teruel, y terminó gritando con acento emocionado: ¡Arriba España! ¡Viva Franco! ¡Viva España!, que fueron coreados con gran entusiasmo por el inmenso gentío.

EL SEÑOR

D. Manuel Llano Merino

falleció el día 1 de enero de 1938, a los 38 años de edad, habiendo recibido los Auxilios Espirituales

D. E. P.

LA ASOCIACION DE LA PRENSA DIARIA DE SANTANDER Y LOS FAMILIARES DEL FINADO,

Comunican a sus amistades tan sensible pérdida, y al rogarles una oración por el eterno descanso del alma del finado, les agradecerán asistan a los funerales que, en sufragio de su alma, se verificarán mañana, martes, día 4, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial del Santísimo Cristo, favores por los que les quedarán eternamente agradecidos.

Santander, 3 de enero de 1938.

II Año Triunfal.

EL SEÑOR

D. JOAQUÍN GONZÁLEZ GUTIÉRREZ

Falleció ordenadamente el día 2 de enero de 1938, a los 70 años de edad

Sus desconsolados hijos, doña Amparo, doña Sara, doña Eugenia, don Joaquín y don Armando González Fernández; hijos políticos, don Ramón Barros y doña Carme Muñoz; nietos, parientes y demás familia,

COMUNICAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la Misa de alma que se celebrará mañana, martes, a las 7 y media, en la parroquia de S. Francisco, por cuyos favores les quedarán eternamente agradecidos.

Santander, 3 de enero de 1938.

de Llano... es de la... mil libra... u espos... n disimular... o se basta para... unión a la retag... Muy torpe ha de... todos esos aullidos... gritos desgarrados... para la lucha... s sandeces de las... acto de otros com... Entre éstos está... que el de Teruel... pueblo, y el de... sobre las íes al d... 1936, no habían ten... ejército gubernamen... egunta el periódico... se trata de un go... es los gubernamen... ádamamente para... general Franco—s... ir su plan, y ya... de Llano la agri... ción con la observ... nazzo, sin pretens... Pero no es porqu... abrirse paso ante... lar la adecuada r... adio Teruel. Hoy m... a el jefe de las fu... habían juramentad... ra no ver la entra... Y ya se sabe lo... antes que capitul... defensores de Teruel... síntoma, como lo... se admitan con m... viado por el ma... a todo pagado, q... un triunfo de Ter... definitivo. ¿Pues... si los rojos hubie... erían enteras, co... rojos no han tem... por medio de sus... y gracias a Sara... de este último, que... ue son consules, a... ha recibido de sus... ras esterlinas... del "Ilustre ded... y dinero ajeno... na con la lectura... que se cifra en... que se cifra en... ésimas, industria y Comer... es de las tres Jefe... de minas recien... a los señores J... tura del Norte, d... y Ruidiáez; Jefa... don Juan Manu... Quintanilla; Jefa... Agustín Marín... s. Comisón de Ag... do información p... mantenimiento o... gimen legal vége... la producción agr... r. Secretaría de Gu... o mutilado absol... Asalto Cruz Zab... veniente a la... Asalto del séptim... ciudad de Zaragoza... rrida de ambos p... Isidro Suero Alba... al regimiento de... ría. brando jefe de ev... aría por ferrocarr... oronel méxico de... urro Moya. cediendo la medall... mandante de Infan... don Juan C... cediendo varias m... rumentos por la P... cediendo la de 22... la que se nombra... litar de Talavera... oronel de Infanter... fontem-vor Kraus... de que el cargo e... ñar es el de com... de la plaza.

sociación... ander.

nal, don Francis... o-Araup, ha ten... contestar al pres... ocación de la P... tioso saludo y m... sificación de hec... ruidad de S. E. P... enviada al Caudill... extensivo su salu... que componemos... la Prensa diaria

Todo parece confirmar que Rumania se inclina hacia una inteligencia con los países fascistas.

La liberación de Teruel en el Extranjero.

Salamanca.—La liberación de Teruel y el avance continuo y vigoroso de nuestras tropas...

De nada han servido a los sicarios de Barcelona el despararrar el oro, producto de sus rapiñas y robos...

Nuestra victoria de Teruel es tan definitiva y completa, que sus consecuencias comienzan a producirse en el Extranjero...

Ante la situación internacional que pueda derivarse de la guerra española, el Foreign Office ha acordado el nombramiento de jefe diplomático de Mr. Eden al actual subsecretario...

Este nombramiento reviste una singular importancia en las actuales circunstancias. No cabe duda que con ello se marca el principio del nuevo rumbo de la política internacional británica...

Con esta nombramiento se deseara a Mr. Eden de todos los importantes problemas diplomáticos que necesitan estudios profundos y detenidos...

Con este nombramiento, mister Chamberlain quita las ruinas que amenazaban con destruir al anejo edificio del Foreign Office...

En verdad que desde hace tiempo venimos observando en el primer ministro británico sus deseos de entrar en negociaciones directas con otras potencias...

La situación actual internacional se ve influenciada por las victorias continuas y rotundas que alcanza nuestro Caudillo Franco...

La Gran Bretaña siempre se caracterizó por su sentido común y por no darle prebendas. Siempre fué el país que no le importó nada el cambiar de postura al día siguiente...

Con el nombramiento del jefe diplomático se puede decir que a Mr. Eden se le ha nombrado una misera.

Información de Zaragoza

LOS CADÁVERES DE LOS PERIODISTAS EXTRANJEROS.—Zaragoza.—Han sido embalsamados los tres cadáveres de los periodistas extranjeros muertos...

La capilla ardiente se ha instalado en la sala de los profesores de la Facultad de Medicina.

Los restos mortales serán enviados a Hendaya, donde serán recogidos por miembros de su familia y representantes de los Gobiernos de sus países respectivos.

PARA ASISTIR AL ENTIERRO.—Zaragoza.—Con objeto de asistir al entierro de los infortunados corresponsales de guerra muertos...

También llegaron Guido Giannini, informador gráfico del Instituto Nacional Luca, de Roma...

Los tres periodistas italianos han llegado ex profeso del frente de Teruel. Estos compañeros han sido obsequiados por los periodistas zaragozanos...

Banco de Santander Fundado en 1857, y Caja de Ahorros Establecida en el año 1878. Capital: 10 000 000 de pesetas. Fondo de reserva: 8.807.000.

BALANCE VICTORIOSO DEL EJERCITO JAPONES

Tokio.—El ministro de la Guerra pronunció un importante discurso el día 1 de enero...

Se refirió a la acción pacifista y civilizadora del Japon, especialmente en China.

Un ejemplo de esta obra son los Gobiernos del Manchukuo, Mongolia y China del Norte...

Refiriéndose a la posibilidad de acontecimientos internacionales, dijo que no estaba en la mano del Japon el evitarlo...

LA PROXIMA VISITA A BERLIN DEL PRESIDENTE YUGOSLAVO.—Berlín.—La próxima visita del jefe del Gobierno yugoslavo, Stojadinovich...

En la Prensa se declara que el programa de la estancia del jefe del Gobierno yugoslavo ha quedado terminado.

MILICIAS RACISTAS EN RUMANIA.—Bucarest.—El jefe del Gobierno, señor Goga, ha dado su aprobación a un proyecto del secretario general...

Otra medida del nuevo Gobierno consiste en la expulsión de todos los judíos de los cuadros de la

SIMPATIA DE BOLIVIA POR LA ITALIA FASCISTA.—Géneva.—El ex ministro de Comarcas de Bolivia, nombrado actualmente agregado militar en la Legación de Roma...

UNA EMBAJADORA AMERICANA EN VIENA?.—Viena.—Circula el rumor en los círculos diplomáticos vieneses que la vida del americano Ernst...

LO DE LA EXPOSICION DE PARIS, AL ARCHIVO.—París.—A consecuencia del voto negativo del Senado francés...

UN TELEGRAMA DE GOGA AL DUQUE.—Bucarest.—El señor Goga ha enviado al Duque el siguiente despacho:

EL DUQUE DE SPOLETO, GRAN ALMIERANTE.—Roma.—La hoja de órdenes de la Marina anuncia la promoción a gran Almirante de división...

LA POLITICA ITALIANA EN 1937.—París.—Diversos periódicos hacen con el balance del año 1937 de la política italiana...

RUMANIA VA POR BUEN CAMINO.—Londres.—En Inglaterra causa una gran inquietud la actividad del Gobierno rumano...

LA SITUACION DE PARIS, SEGUN RADIO LONDRES.—Londres.—He aquí como describe la situación de París Radio Londres:

EL EJERCITO FRANCES ESTÁ INQUIETO.—París.—La Prensa sigue comentando la situación social de Francia ante las provocaciones somnolistas.

DECLARACIONES DE HIROTA

Tokio.—El ministro de Relaciones Exteriores, señor Hirota, ha hecho unas declaraciones sobre política exterior...

MUSSOLINI CONTESTA A GOGA.—Roma.—El Duce ha enviado un extenso telegrama de respuesta al jefe del Gobierno rumano, señor Goga...

BRILLANTE RECEPCION.—Ciudad del Vaticano.—El embajador de Italia ante la Santa Sede ofreció hoy una brillante recepción en honor de los nuevos Cardenales nombrados por el Papa...

JEN VISPERS DE CRISIS EN FRANCIA?.—París.—Un nuevo desacuerdo vuelve a poner en situación muy comprometida al Gobierno del Frente Popular.

ROOSEVELT CONTRA LOS ACAPARADORES DE FORTUNAS.—Salamanca.—El presidente de los Estados Unidos, Roosevelt, declaró a los periodistas que los violentos ataques de los miembros del Gabinete contra los multimillonarios...

MUCHOS BARCOS Y MAQUINARIAS.—Moscu.—El Gobierno soviético prepara importantes modificaciones en su plan de construcciones navales...

EL CONGRESO JUDIO PROTECTORIA.—Ginebra.—El Congreso judío mundial, por boca de su Comité ejecutivo, ha elevado sendas protestas a los Gobiernos de Inglaterra, Francia y Norteamérica...

SIGUEN EN HUELGA LOS OBREROS DE LA ALIMENTACION.—París.—El conflicto de los transportes ha terminado, pero sigue sin resolverse la huelga de los obreros de la alimentación.

EL 25 EMPIEZA LA DEMOLICION.—París.—Los trabajos de demolición de la última Exposición Internacional darán principio el día 25 de este mes.

EL REY DE EGIPTO CLAUSURA EL PARLAMENTO.—El Cairo.—El rey de Egipto ha decidido clausurar el Parlamento por un mes.

EN MARZO, ELECCIONES EN RUMANIA.—Bucarest.—Las próximas elecciones rumanas se celebrarán en el mes de marzo.

Un ofrecimiento al Generalísimo.—Salamanca.—Don Miguel Castillo, que reside en Camagüey (Havana), ha remitido la cantidad de cinco mil pesetas con destino a los heridos de la actual campaña.

Carta edificante de un ilustre historiador inglés.—San Sebastián.—Bajo la presidencia del duque de Alba celebró la Real Academia de la Historia su junta de reanudación de actividades...

Después se dio lectura a las órdenes y decretos que se señalan a la ciudad de San Sebastián como sede de la Corporación...

La Academia acordó un especial voto de gracias a la ciudad de San Sebastián y su alcalde por la cesión del Palacio de San Telmo...

Finalmente, el señor duque de Alba presentó a la Academia, y ésta recibió con singular aprecio, el volumen quinto de la obra de E. M. Tomison...

Señores académicos: Cuando en 1935 me hizo vuestra Academia el honor de aceptar favorablemente mis cuatro primeros tomos de "Inglaterra Isabela"...

Combinar las tradiciones del pasado con los perfectos adelantos del presente, evitar los errores y hacer revivir el espíritu y el primor de la hidalguía antigua...

La Academia acordó, por último, celebrar los viernes sus sesiones reglamentarias.

VAN A REFORMAR LA "LIBERTAD"

Nueva York.—La famosa estatua de la "Libertad", que se encuentra a la entrada del puerto de Nueva York, va a sufrir algunas reformas.

Los técnicos calculan que las obras durarán dos semanas.

EL JEFE DEL GOBIERNO HUNGARO EN BADEN.—Viena.—Hoy han llegado a Baden, en las cercanías de Viena, el jefe del Gobierno húngaro, señor Daranyi, y el ministro húngaro de Instrucción Pública.

Ocupación de Tayan.—Tokio.—Las tropas japonesas que operan en Schantung ocuparon Tayan, a cuarenta kilómetros al Sur de Tsinan y a media hora de camino entre dicha ciudad y Yencow.

Los atentados en Shanghai.—En los incidentes ocurridos resultaron heridos cinco soldados japoneses alcanzados por una bomba.

Cinco chinos resultaron muertos en consecuencia de otra explosión en las habitaciones del Cuartel General del Japon fué lanzado otro artefacto, que por fortuna, no produjo víctimas.

El Consejo municipal de la Comisión Internacional ha adoptado por su parte medidas para contra la acción terrorista, reservándose el derecho de registrar todos los establecimientos públicos o particulares para conocer las causas y derivaciones de esta campaña terrorista.

SE CONSTITUYO EL NUEVO GOBIERNO DE NANKIN.—Shanghai.—Comunican de Nankin que hoy se constituyó oficialmente el nuevo Gobierno autónimo.

La ceremonia tuvo carácter privado y se verificó ante los representantes del Ejército y la Marina del Japon.

El nuevo Gobierno ha dirigido una proclama al pueblo chino, cuando la actuación del Gobierno de Chan-Kai-Chek, así como la acción del Kuomintang, perjudicaban los intereses de China.

LA TOMA DE TAI-YUNG.—Tokio.—Esta tarde se dio oficialmente por el Cuartel General del Ejército japonés la toma de la importante ciudad de Tai-Yung en la provincia de Chan-Su.

Los chinos que defendían la ciudad hubieron ante el empuje de las tropas japonesas, dejando a poder de éstas numerosos prisioneros.

LA CLAUSULA QUE RECHAZA CHAN-KAI-CHEK.—Londres.—Los círculos diplomáticos manifestaron que la negativa de Chan-Kai-Chek al embajador alemán, encargado de la mediación en el actual conflicto del Extremo Oriente por encargo del Gobierno japonés, está contenida en un pliego de observaciones escrito por el propio Chan-Kai-Chek y dirigido al Gobierno japonés.

La misiva del mariscal chino dice que si se modifican notablemente las proposiciones japonesas habría una discusión de las propuestas de paz.

La cláusula que Chan-Kai-Chek rechaza de un modo más terminante es la que se refiere al ofrecimiento de un ejército japonés permanente en China.

Material bélico para los rojos.

Berziers.—El día veinticinco pasaron por la estación de esta capital, con destino a Cerbere, varias piezas de artillería de montaña y cañones pesados de sitio, en un tren que se dirigió a la frontera roja.

En el mismo tren iban cañones antiaérea marca "Matford".

Manife

Melilla.—Al plaza la noticia paró por el zona francesa Imperial de Es otras autoid Protocorado, importante 1 que tomó pa sulman y eu protestar ante bierno y otro quearbitable des y al Gen

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander

(Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión) En el edificio central (Eduardo Atero, 25), solamente se hacen préstamos y lempeseños de Alhajas y de Ropas

En la Sucursal (Hernán Cortés, 6) se realizan todas las operaciones de Caja de Ahorros; apertura de libretas y cuentas de ahorro, imprevisiones y reintegros; préstamos con garantía de valores, con garantía personal y con la hipotecaria de líneas radicales en la provincia; todos los Seguros sociales.

La Inspección de estos seruros están en el segundo piso. Las carillas de esta Institución pueden hacerse efectivas avisando oportunamente en la oficina, en las Cajas de Ahorro similares de España.

EDIFICIO CENTRAL: EDUCIFAL; de 9 a 12. De 9 a 13 y de 16 a 17.

TRAJES, ABRIGOS, CASA

París.—El continuando s tividad y la po ción en Francia recibido orden donde pueda cia ante los o splamente com marxismo, sino da a imponer e

A tal objeti nalidad que cor rra, se ha inst gnanización de

Hasta el pa desde Praga t Alemania, med que se ocupaba mesa de foreto terio del Reich, dors y agente

Este centro ladao a París, minación de: ctra el Fasc edido la imi tud de follet alemana. Lo e altamente sigi tuación de las res que han tación de partic mos días de o

Se ha dado una conferenci ordenes de Mo el pabellón qu Confederación

Ha sido el responsables de para militar, bendo podido d presidencia del ta Andrés Martí España.

La Ex Paisaje

Venecia.—Los Bienal van des lerado. Todas tomar parte e a mandar su que el número será de 20.

El Palacio d grandes secci destinarán a d cogidos median ala derecha qu la invitados, y instalada la g paisaje del Ocl netos.

Han ofrecido so unos 1.662 r 2.822 obras, d al concurso de para el concurs 901 para el pa

Con la Expo cientes, si toda lecciones públi pa y de Amé que les serán d nal cerca ne insignes paisaj pa y América.

La pob más im dad

Roma.—Segú pocos días, la tantes ciudad

Roma. 1.239 les, 903.494; T Palermo, 422.8 lonia, 292.102 254.286; Cata Messina, 199.3 147.692; Tarar Brescia, 130.56 Calabria, 120 Spetia, 115.82

Material bélico para los rojos.

Berziers.—El día veinticinco pasaron por la estación de esta capital, con destino a Cerbere, varias piezas de artillería de montaña y cañones pesados de sitio, en un tren que se dirigió a la frontera roja.

En el mismo tren iban cañones antiaérea marca "Matford".

Manife

Melilla.—Al plaza la noticia paró por el zona francesa Imperial de Es otras autoid Protocorado, importante 1 que tomó pa sulman y eu protestar ante bierno y otro quearbitable des y al Gen

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander

(Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión) En el edificio central (Eduardo Atero, 25), solamente se hacen préstamos y lempeseños de Alhajas y de Ropas

En la Sucursal (Hernán Cortés, 6) se realizan todas las operaciones de Caja de Ahorros; apertura de libretas y cuentas de ahorro, imprevisiones y reintegros; préstamos con garantía de valores, con garantía personal y con la hipotecaria de líneas radicales en la provincia; todos los Seguros sociales.

La Inspección de estos seruros están en el segundo piso. Las carillas de esta Institución pueden hacerse efectivas avisando oportunamente en la oficina, en las Cajas de Ahorro similares de España.

EDIFICIO CENTRAL: EDUCIFAL; de 9 a 12. De 9 a 13 y de 16 a 17.

TRAJES, ABRIGOS, CASA

Donoso Cortés y el Socialismo.

Milán.—En el diario "La Sera" aparece bajo el título: "El ateísmo comunista en España" un artículo en el que se sacan a colación textos y pensamientos de uno de nuestros pensadores más geniales y previos.

El más ilustre liberal de la España de sus tiempos, don Juan Donoso Cortés, quedó profundamente impresionado del peligro amenazador del socialismo, y después de un detenido estudio de las doctrinas liberales y socialistas, no sólo abandonó el liberalismo, sino que lo impugnó con la ironía y el desprecio, más bien con el ardor de la polémica.

Sus discursos y todos sus escritos despertaron la admiración de toda Europa, por la intuición genial con que preveía desde aquellos días los frutos de esperar del paraíso del liberalismo anticlerical y los peligros del infierno marxista.

No debe, por tanto, maravillarnos el hecho de que, durante el último decenio, escritores decididos, especialmente en Alemania y España, se hayan dado a reimprimir las obras de Donoso Cortés, al propio tiempo que admirar su doctrina.

Pero existe un punto acerca del cual hasta el momento presente, no se ha dado la necesaria importancia, de los escritos de Cortés. Un punto especialmente esclarecido, máxime después del acaecido de Pío XI acerca el comunismo ateo. Me refiero a la previsión, o mejor dicho, intuición, que Donoso Cortés tuvo respecto del futuro

ateísmo socialista; intuición maravillosa tanto por las circunstancias de tiempo y de personas, como por la oportunidad de los remedios sugeridos en contra del veneno socialista.

Cuando trata del peligro de la propaganda universal, aparece la importancia del ardor con que Donoso Cortés, en 1850, pronunció su célebre discurso contra el Imperio moscovita a fin de que Europa entera no fuese sujeta por la Rusia... He aquí cómo se expresaba el profeta: "¡Si Rusia fuese vencedora de Europa sorbería el veneno de la civilización moderna, llegaría para ella la putrefacción. Pero una vez putrefacta Rusia, desconozco qué cautiverio universal nos tuviera Dios preparado contra aquella podredumbre universal!"

Nuestro sociólogo cristiano con una vigoria de intuición, afinada por su ardiente amor hacia la Religión y hacia la Patria, vislumbraba socialistas en España cuando todavía no existía ninguna organización socialista. "Ningún error puede ser más funesto para España—escribió en 1851, a la Reina María Cristina—que aquel bastante extendido de que en España no existen socialistas. Ruego a V. M. de no concepcionar animados de amor a la Patria a aquellos que hablan en forma tan absurda... España es ya en gran parte socialista... que no lo parezca se debe únicamente a su inconsciencia; quien está enfermo de tisis, no se halla por ello libre de la enfermedad porque ignore el nombre, ignora su propio mal".

Desempenen en paz los compañeros caídos. LA HOJA OFICIAL DEL LUNES, que representa el anhelo y el esfuerzo patriótico de la Asociación de la Prensa de Santander, reza y pide a todos una creación por el alma de estos ilustres camaradas, víctimas del deber.

Cómo murieron los periodistas extranjeros en el frente de Teruel

NUOVOS DETALLES

París.—El corresponsal especial de Havas da detalles del trágico accidente ocurrido en los frentes de Teruel, en donde un automóvil ocupado por periodistas, se vio envuelto en un combate de artillería en el pueblo de Caudele, resultando muertos Sheep Shanks, corresponsal de la Agencia Reuters y Bradish Johnson, de la revista americana "Spur".

El periodista Neil, de la Prensa Asociada de América, resultó gravemente herido y Phillip, corresponsal del "Times", resultó con una ligera herida en la cabeza.

Las tropas nacionales avanzadas por Caudele, después de realizar una preparación artillera, la artillería roja comenzó a responder a este ataque, precisamente cuando cinco coches, que transportaban a gran número de cronistas extranjeros, que querían presenciar la lucha, llegaban a la aldea y se hallaron bajo el fuego inintermitente de la artillería roja. De repente estalló una granada delante del coche que atravesó matando instantáneamente, e hiriendo gravemente a Sheep Shanks en la cabeza y en los brazos.

Trasladado a un Hospital militar en estado de inconsciencia, murió por la noche.

Los coches que venían detrás pudieron salvarse de la explosión; pero mientras sus colegas se ocupaban en extraer las víctimas, otra granada estalló a veinte metros de distancia, alcanzando a cinco soldados.

N. de la R.—Periodistas profesionales, conscientes de todas las amarguras que en muchas ocasiones impone el cumplimiento del deber, comprendemos en su auténtico heroísmo el gesto de estos desventurados compañeros. El deber los mandaba ir allá, cerca del lugar de la lucha, para percibir directamente sus bárbaras vibraciones y transmitir al público, y fueren. ¿Qué importaba el precio que la propia lucha pusiera a este interés profesional? La responsabilidad de quien conforma su crédito en el culto a la verdad obliga frecuentemente al olvido de la propia conveniencia, que en este caso hubiera sido la cómoda obtención de noticias en el Cuartel General.

Desempenen en paz los compañeros caídos. LA HOJA OFICIAL DEL LUNES, que representa el anhelo y el esfuerzo patriótico de la Asociación de la Prensa de Santander, reza y pide a todos una creación por el alma de estos ilustres camaradas, víctimas del deber.

Revelaciones acerca de la organización comunista en Francia.

París.—El semanario "Aux Ecoutes", continuando sus revelaciones acerca la actividad y la política de provocación de Moscú en Francia, escribe que el Komintern ha recibido órdenes de trabajar a fondo en el sentido de conseguir representar a Francia ante los ojos de Alemania e Italia, no solamente como nación contaminada por el marxismo, sino incluso dispuesta y preparada a imponer el marxismo al Extranjero.

A tal objeto, que no puede tener otra finalidad que conducir a los países a una guerra, se ha instalado en París toda una organización de propaganda antifascista.

Hasta el pasado septiembre se dirigía desde Praga toda la acción subversiva en Alemania, mediante una oficina especial que se ocupaba de la impresión y de la remesa de folletos de propaganda en el territorio del Reich, así como del envío de agitadores y agentes del Comité secreto.

Este centro de Praga ha ido ahora trasladado a París, habiendo adoptado la denominación de: "Oficina del Trabajo ilegal" contra el Fascismo alemán, habiendo precedido a la impresión de una enorme cantidad de folletos de propaganda en lengua alemana. Lo que resulta, por otra parte, altamente significativo, es la creciente actuación de las organizaciones para militantes, que han celebrado diversas manifestaciones particularmente a partir de los últimos días de octubre.

Se ha dado un nuevo impulso mediante una conferencia que se reunió cumpliendo órdenes de Moscú el día 28 de octubre en el pabellón que en la Exposición tenía la Confederación General del Trabajo.

Ha sido el pretexto para reunir a los responsables de la organización comunista para militar, un banquete "español", habiendo podido discutir los delegados bajo la presidencia del conocido diputado comunista Andrés Marty, que vino expresamente de España.

A esta reunión tomaron parte por vez primera tres representantes de la nueva célula número 2.315 bis (Aviación, Ejército, Marina), o sea, tres funcionarios de los respectivos Ministerios: Touchard, Boulon y Lemann. Cinco instructores recibieron la misión de dirigirse a diversas provincias para dar a conocer en los respectivos centros a las organizaciones locales las órdenes derivadas de los acuerdos de la reunión.

La célula "Aviación, Ejército, Marina" ha celebrado su reunión en un inmueble de la calle de la Universidad. Entre los acuerdos adoptados figura el de crear nuevos depósitos regionales de armas y aquella otra de organizar el enlace entre los destacamentos del Ejército comunista, acerca la cual promete el semanario dar a conocer próximamente interesantes revelaciones.

El mando rojo, por otra parte, había situado en la debida preparación todos los elementos materiales del movimiento. Se han repartido insignias especiales para los suboficiales y oficiales del Ejército de la revolución a fin de que puedan ser inmediatamente reconocidos los grados de cada individuo. Estas insignias ya han fabricado en una casa de la calle Gambey.

Moscú será quien señalará la fecha que estime conveniente, en el bien entendido de no consultar para nada a los franceses, los cuales se limitarán a obedecer servilmente.

Por otra parte, después del convenio de Jouhaux con Moscú, han sido contratados nuevos locales a fin de implantar una nueva organización roja. La Oficina parisiense del Profintern ha acordado, en efecto, la creación de un organismo que tendrá el encargo de dirigir las luchas de los obreros franceses, con arreglo a las órdenes y disposiciones de Moscú. Esta organización adoptará el nombre de: "Comité de Coordinación de los huelguistas sindicales".

El Gobierno ha dirigido a al pueblo chino, a través del Gobierno de Chek, así como el Komintern, perjurados reses de China.

A DE TAI-YUNG

La tarde se dio el Cuartel General la toma de la ciudad de Tai-Yung de Chan-Su.

El día de hoy se dio el Cuartel General la toma de la ciudad de Tai-Yung de Chan-Su.

El día de hoy se dio el Cuartel General la toma de la ciudad de Tai-Yung de Chan-Su.

La Exposición del Paisaje del 800 en Venecia.

Venecia.—Los preparativos para la XXI Bienal van desarrollándose con ritmo acelerado. Todas las naciones invitadas para tomar parte en la Exposición se apresuran a mandar sus obras, pudiendo asegurarse que el número de las secciones extranjeras será de 20.

El Palacio de Italia se dividirá en tres grandes secciones: Las salas centrales se destinan a dar acogida a los artistas españoles mediante los diversos concursos; el ala derecha queda reservada a los cincuenta invitados, y en el ala izquierda quedará instalada la gran Exposición Nacional del paisaje del Ochocientos.

Han ofrecido tomar parte en el concurso unos 1.662 artistas, con un conjunto de 2.822 obras, de las cuales 948 se presentan al concurso del retrato para la pintura, 368 para el concurso del retrato en la escultura, 901 para el paisaje y 190 vistas de ciudades.

Con la Exposición del Paisaje del Ochocientos, si todas las demás importantes colecciones públicas y particulares de Europa y de América atienden las peticiones que les serán dirigidas, reunirá la XXI Bienal cerca de 300 obras de entre los más insignes paisajistas del Ochocientos en Europa y América.—(USI.)

El lugar del Duque de Windsor en la Corte británica.

Londres.—Ha sido publicada la nueva edición del anuario de la Noblesza británica, correspondiente al año 1938, en el que se determina el lugar que corresponde al duque de Windsor en la Corte británica. Se le coloca en cuarto lugar, o sea, en la graduación especial de la familia Real, a continuación del más joven de sus hermanos, es decir, después del duque de Kent.

Por lo que respecta a la duquesa de Windsor, cuya posición especial había permanecido indeterminada hasta el momento presente, queda señalada en el octavo lugar, en la graduación de las princesas reales. La duquesa de Windsor tendrá como precedentes por el siguiente orden: La Reina Isabel, la Reina madre, las dos princesas hijas del Rey y la Reina, la princesa María, la duquesa de Gloucester y la duquesa de Kent.—(USI.)

"La Niña Boba", de Lope de Vega, en los teatros de Italia.

Roma.—Todos los diarios italianos, comentando la primera representación de "La niña boba", de Lope de Vega, que tuvo lugar en esta ciudad, dedican grandes elogios al espectáculo, del cual se han dado estos días nuevas representaciones. La obra del gran comediógrafo español aparecerá en el próximo año en la escena lírica italiana con el carácter de nueva ópera, del reputado compositor Wolf Ferrari.

El principal papel ha sido desempeñado por Pilarín Muñoz, primera actriz del teatro Lara, de Madrid, que ha constituido una verdadera revelación para el público romano, que la ovacionó constantemente, incluso en plena escena. Los demás papeles han sido desempeñados por las señoritas María Luz Muñoz, Margara Montaner, y los señores Valentín, Cubillas, Fuentes, Condorelli y Leonetti, bajo la dirección de Antonio Giulio Bragaglia.—(USI.)

La población de las más importantes ciudades italianas.

Roma.—Según estadística publicada hace pocos días, la población de las más importantes ciudades italianas es la siguiente:

Roma, 1.239.881; Milán, 1.171.320; Nápoles, 993.494; Turín, 666.093; Génova, 645.498; Palermo, 422.859; Florencia, 342.268; Bolonia, 292.102; Venecia, 278.876; Trieste, 254.286; Catania, 247.239; Bari, 205.699; Messina, 199.366; Verona, 164.890; Padua, 147.692; Taranto, 146.903; Livorno, 132.076; Brescia, 130.589; Ferrara, 121.967; Reggio Calabria, 120.253; Cagliari, 117.351; La Spezia, 115.828; Modena, 103.285.—(USI.)

Manifestación de protesta por el atentado a Su Alteza el Jalifa.

Melilla.—Al conocerse en esta plaza la noticia del atentado preparado por elementos rojos de la zona francesa contra Su Alteza Imperial el Jalifa, por el Alto Comisario de España en Marruecos y otras autoridades de la zona del Protectorado, se organizó una importante manifestación en la que tomó parte el elemento musulmán y europeo, con objeto de protestar ante el delegado del Gobierno y ofrecer su adhesión incondicional a dichas autoridades y al Generalísimo.

El general Álvarez Arenas, en un brillante discurso, agradeció estas manifestaciones, ensalzando la unión firme y segura que existe entre los pueblos español y marroquí, que al ser sellado por la sangre, tan generosamente derramada por ambos en los campos de batalla, alumbran el amanecer glorioso de la nueva era, que convertirá a España y a Marruecos en pueblos grandes, libres y universalmente respetados.

"La Liberté" reprocha al Gobierno que permita la existencia de sociedades armadas.

París.—"La Liberté", hablando nuevamente del complot comunista permanente contra el Estado, da una noticia del distraz de las brigadas de asalto comunistas.

Se trata de una sociedad que se hace pasar por el nombre de "Liberté", cuyo domicilio social radica en París y de la cual son conocidos los nombres de sus dirigentes.

El objetivo principal de esta sociedad es acudir en auxilio de los extranjeros que están en la España roja, para repatriarlos a Francia, ya que su finalidad es la de reorganizar en las principales ciudades de Francia los restos de las brigadas internacionales que luchan en España.

El Komintern añade el periódico—calcula que con estos restos podrá formar varias centurias con un total de 15.000 hombres. Estas centurias, formadas en un 90 por 100 por franceses, permanecerán tal y como estaban organizadas en España.

Los jefes comunistas son los encargados de preparar refugio para estos futuros combatientes.

"La Liberté" reprocha al ministro del Interior que permite la existencia de estas sociedades armadas, ya que en los registros que practica la policía les dan sobrado tiempo a los comunistas para guardar su armamento.

González Marín, artista y patriota, recita para los soldados de España.

Málaga.—Procedente de América, donde tan patriótica campaña ha realizado, se encuentra en su tierra natal, de paso para Burgos, el notable recitador José González Marín.

En la tarde de ayer actuó en el "Cine del Soldado", hallándose el local completamente lleno de soldados y ofreciendo un magnífico aspecto.

Al aparecer González Marín en el escenario, dió la noticia del levantamiento del coro del Teruel, la cual fue acogida con gran entusiasmo por parte de los soldados, que vitorearon a España y al Caudillo.

A continuación, recitó González

Marín su repertorio, mostrándose en gran familiaridad con los soldados, que le pedían que recitara versos patrióticos, a lo que accedió González Marín, declamando durante más de una hora.

El acto resultó grandioso, y los soldados, al salir del cine, daban vivas patrióticos, mostrando su entusiasmo indescriptible por la entrada de nuestras tropas en Teruel.

SALON LICEO.—II Año Triunfal.
A las 4.15 y 7.15. "LA DAMA FUGITIVA", por Nel Hamilton. Donald Cook y Florence Rice. (Último día.)

MARIA LISARDA-COLISEVM

Hoy, lunes, 3 de enero de 1938.—II Año Triunfal.
A las 7.15 y 10.30, últimas exhibiciones de la producción Nacional

Crisol de España

PRECIOS REDUCIDOS

Mañana, martes, Joel Mc. Crea, Maureen O'Sullivan y Lewis Stone, en la magnífica producción Metro Goldwyn Mayer, "LA FUGITIVA".

SALUDO A FRANCO. ¡ARRIBA ESPAÑA!

Otro desengañado de la doctrina soviética.

París.—El escritor Carlos Plisnier, que obtuvo el Premio Goncourt en 1937, ha sido entrevistado por un redactor del "Candido" relativamente a los comienzos de su carrera, contando cómo debió abandonar el ejercicio de su profesión de abogado ante los Tribunales de Bruselas para poderse dedicar en absoluto a la literatura y a sus novelas.

Como es sabido, Plisnier había sido también comunista. Se lo recuerda el informador, Andrés Rousseau, contestando el escritor:

"Me engañé. Yo entré por idealismo y por acto de fe en un partido que me propuso como ideal un materialismo americano, un lirismo de rascacielos y de cemento armado. Regresé de Rusia con la impresión de que el comunismo había ya acabado de aquella nación, en la que se carecía de grandeza y de esplendor. En aquel entonces este inmenso aparato se encontraba ya en el punto de convertirse en lo que ha pasado a ser Rusia no ha hecho otra cosa que cambiar de zar."

En 1928 fui excluido del partido comunista, con el cual no era posible llegar a entenderme".

Termina Carlos Plisnier declarando que el drama de los comunistas es "el drama del error del mundo".

Mensaje del Presidente Vargas al pueblo brasileño.

Río de Janeiro.—El Presidente de la República, señor Vargas, ha pronunciado un discurso por radio con motivo de fin de año, declarando especialmente que la suspensión de los pagos de la Deuda extranjera no significa que el Brasil quiera sustraerse a sus compromisos internacionales. En cuanto a haya reorganizado la economía nacional, por medio de la transformación de las riquezas comerciales en recursos efectivos, el Gobierno brasileño podrá satisfacer integralmente las demandas de sus acreedores.

Haciendo alusión a la muerte de los partidos políticos, el Presidente declaró que en el nuevo régimen la nación debe ser abstracción de intermediarios políticos.

Terminó diciendo que una nación tan grande como el Brasil no puede guardar una actitud pasiva, sino que, por el contrario, debe movilizar todas las riquezas y crear una civilización puramente brasileña.

Colaboración fraterna entre patronos y obreros italianos.

Milán.—Un industrial lombardo, el comm. Ottolenghi, consejero delegado de la Sociedad Incesa, de Lissone, para el trabajo de la madera aplacada, ha anunciado en el día de hoy a sus obreros un acuerdo adoptado por el Consejo de Administración de la Sociedad, acuerdo que demuestra cómo se intensifican los vínculos de colaboración entre industriales y obreros, con arreglo a la doctrina fascista.

En efecto, la Sociedad Incesa ha dispuesto que desde ahora en adelante los beneficios que se obtengan se repartirán, además de los accionistas, incluso entre los empleados y obreros, con relación a los hijos que tengan y a la antigüedad de su servicio.

Este acuerdo, que hacía unos días había sido tomado, fue anunciado recientemente, durante la visita de las falangistas españolas al establecimiento, haciendo honor y como recuerdo de las simpáticas visitantes. La nueva disposición afecta a más de 1.500 empleados, habiendo sido objeto de entusiásticos comentarios.—(USI.)

La lucha antirreligiosa en la U. R. S. S.

Roma.—Con arreglo a las normas de los directores soviéticos, "la juventud de la U. R. S. S. debe ser, sin excepción, antirreligiosa".

El número de 120.000 iglesias aproximadamente, una mitad han quedado destruidas y la otra mitad dedicadas a museos antirreligiosos, fábricas, casinos, almohones cinematográficos, etc., etc. Incluso para oficinas públicas y para toda suerte de finalidades.

Únicamente en 1936 fueron destruidas 4.680 iglesias y cerca de 8.000 profanadas.

Un signo "inequívoco" de la no intervención francesa.

Le Perthus.—Nos comunican que por esta chofre de los que hacen el tráfico de matanzas, se encontró con los convoyes de camiones que se dirigían a Teruel, y manifestó que el noventa por ciento del material que emplearon los rojos había pasado por la frontera de Le Perthus en la Junguera, ya que muchas cajas de municiones que pasaron por esta frontera estaban intactas y transportadas por los mismos camiones "Killemes".

Desde que se efectuó la ofensiva contra Teruel, el tráfico de municiones ha disminuido, y por otra parte, el de gasolina continúa igual.

El se suma el total de toneladas pasadas por esta frontera desde hace dos meses, y se compara con las demás, se verá que, actualmente, es la que tiene más importancia.

Todo el cargamento de los barcos descargados en Celta, parte de los de Port Vendres y algunos de Marsella y El Havre, ha sido

ROYALTY

Gran Hotel-Café-Restaurant

Julian Gutiérrez

CONFORT MODERNO

Las mejores marcas. Los mejores servicios.

Telefonos: Hotel, 2017 y 2018
Café: 2410.

TRAJES, CAZADORAS Y ABRIGOS DE CABALLERO

CASA CALVO

San Francisco, 16
Teléfono 18-20

El Caudillo redimirá de la miseria en que viven a las masas humanas que hoy se extienden en arañar suelos estériles y que serán trasladadas a las nuevas tierras cultivables.

